



Biserica Ortodoxă Română  
„Înălțarea Domnului”  
Montréal, Qc. - Canada

---

# BULETIN PAROHIAL



Paroh  
Pr. Dr. Nicolae Stoleru

Președinte  
Marcel Zaharia

---

Anul IV, nr. X \* 14 Octombrie 2008





Biserica Ortodoxă Română "Înălțarea Domnului"

Eglise Orthodoxe Roumaine de l'Ascension

Ascension Romanian Orthodox Church

Siège Social : 1581 Rue Barré - Montréal, Québec H4L 4M5 - Canada

Tel/Fax (514) 748 6730

Rév. Père Nicolae Stoleru

14 Octombrie 2008 - Sfânta Cuvioasă Parascheva

Al doilea hram, de peste an, al bisericii noastre



*"Întru tine, Maică, prin osârdie s-a mântuit cel după chip; că luând crucea ai urmat lui Hristos și lucrând ai învățat să nu se uite la trup, căci este trecător, ci să poarte grijă de suflet, de lucrul cel nemuritor. Pentru aceasta și cu îngerii împreună se bucură, Prea Cuvioasă maică Parascheva, duhul tău"* (Troparul Cuvioasei)

## **Sfânta Cuvioasă Parascheva de la Iași folositoare și mângâietoare tuturor celor ce sunt în nevoi**

*Între sfinții bineplăcuți lui Dumnezeu care își odihnesc sfințele lor moaște în pământul românesc, strălucește, cu numele și prăznuirea, Cuvioasa Maica noastră Parascheva, cinstită după cuviință în fiecare an la 14 octombrie.*

*Istoriografia bisericească relatează că sfânta s-a născut în așezarea numită Epivat, la malul Mării Negre (capul Caliacra), în Tracia, în sec XI, într-o familie de vlahi înstăriți. A avut și un frate care a ajuns episcop în Asia Mică.*

*Din copilărie cuvioasa a urmat lui Hristos, iubind și lucrând rugăciunea, postul și privegherea și mai ales săvârșind mulțime de fapte bune celor săraci și nevoiași din preajmă.*

*Mănată de dorul de desăvârșire, s-a îndreptat, prin Constantinopol, spre locurile sfinte, poposind într-o mănăstire de fecioare de la malul râului Iordan. După o îndelungată petrecere în sfințele nevoințe, s-a hotărât să revină în locurile sale natale și întorcându-se a viețuit până la moartea ei, destul de timpurie, într-o mănăstire pe care a întemeiat-o în satul său, Epivat.*

*După trecerea ei la cele cerești creștinii i-au îngropat sfântul său trup iar după câteva sute de ani moaștele i-au fost descoperite în chip minunat și așezate în loc de cinste în biserica ridicată chiar pe locul casei unde se născuse. Moaștele sale au făcut nenumărate minuni și au adus alinare multor suflete covârșite de boli, necazuri și năluciri diavolești.*

*De-a lungul timpului moaștele cuvioasei au fost duse în biserica mitropoliei de la Târnovo, apoi la Belgrad, ba au peregriat și prin Țara Românească pentru ca, în cele din urmă, să fie duse la Constantinopol și așezate în catedrala patriarhală de acolo. De aici au fost răscumpărate cu 300 de pungi de aur, de către domnitorul Moldovei Vasile Lupu și așezate de către mitropolitul cărturar Varlaam, în biserica „Sf. Trei Ierarhi” din Iași. În anul 1889 moaștele sfinte au fost depuse în catedrala mitropolitană din Iași, de către mitropolitul Veniamin Costachi și acolo sălășluiesc până astăzi.*

*Moaștele Cuvioasei Parascheva sunt izvor de însănătoșire trupească și sufletească, de pace sfântă și binecuvântare tuturor celor aflați în suferințe și încercări și care-și pleacă genunchii cu credință și o cheamă într-ajutor și mijlocire către Dumnezeu, Părintele luminilor.*

*Sfânta Cuvioasă Parascheva este ocrotitoarea Iașilor, a Moldovei de ambele părți ale Prutului și, iată, și a comunității noastre ortodoxe românești de la Montreal.*

*Pentru noi toți Cuvioasa Parascheva este o vrednică pildă de sfințenie și de trăire a credinței în duhul curat al Evangheliei, un imbold de a urma lui Hristos, asumându-și fiecare crucea încercărilor vieții și săvârșind tot binele semenilor, căci în ei se vedește chipul lui Hristos.*

*Să chemăm ades în rugăciune pe Cuvioasa, cea iubitoare de viață îngerească și de minuni făcătoare, să ne fie caldă și bogat solitoare către Altarul cel Ceresc și s-o lăudăm, în vers de actatist, zicându-i : „Bucură-te Paraschevo, mult folositoare !”*



# BREVIAR PAROHIAL

Stăruim fără încetare cu apelul de a se înțelege, de către fiecare enoriaș al așezământului nostru ortodox românesc « Înălțarea Domnului » Montréal, **necesitatea măririi Fondului pentru construcție/cumpărare de biserică.** Un sfânt locaș propriu este prioritatea absolută a acestei perioade, pe linia propășirii comunității noastre. **De curând s-a identificat o biserică de vânzare, pentru care, prin consiliul parohial, s-a depus ofertă de cumpărare și s-a demarat o strategie de finanțare.**

*Duminică 12 Octombrie are loc întrunirea lunară de Consiliu Parohial.*

Urmare apelului făcut pentru completarea inventarului gospodăresc al bisericii cu un frigider, ni s-au anunțat chiar două donații. Calde mulțumiri donatorilor, pentru generozitate.

*Știați că dacă sprijiniți sporirea consumului de lumânări, ajutați astfel biserica la modul cel mai simplu cu puțință ?*

**Tineri părinți, dați copiilor dvs. nou născuți - la botez măcar - nume ortodoxe și românești ! Este un semn de identitate românească și conștiință ortodoxă.**

## **REPERE LITURGICE ȘI COMUNITARE ALE LUNII ÎN CURS**

(Consultați și programul afișat la avizier)

Vineri 24 Octombrie - **Taina Sf. Maslu**, al lunii Octombrie, 18.00h

Duminică 26 Octombrie - **Sf. Mare Mucenic Dimitrie**, izvorătorul de mir

**Duminică**

**12 Octombrie**

**incepe noul an școlar la**

**ȘCOALA DUMINICALĂ**

Inscrierile au început din ziua de 14 Septembrie a.c.

Cei interesați pot contacta pe d-na Directoare **Daniela Bochiș**

**Duminică**

**12 Octombrie**

**sărbătorirea, pentru a treia oară**

**- cu agapă tradițională -**

**a celui de-al doilea**

**H R A M**

**de peste an, al bisericii noastre**

**SF. CUVIOASĂ PARASCHEVA**

Sinceră recunoștință familiilor donatoare și organizatoare

\*\*\*

Programul liturgic al hramului cuprinde:

**Vecernie mare, cu Litie și Acatistul Cuvioasei**

Luni 13 Octombrie, orele 18.00

**Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie**

Marti 14 Octombrie, orele 10.30

*cu participarea P. C. Protoiereu Ionel Cudrișescu,  
ce se va afla la noi, la Montréal, în vizită misionară*